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Referat fra LUU mødet tirsdag den 11.03.2025, kl. 09.00 – 
12.00, lokale 210. 
 

 

Tilstede: Anette Due Hartmann, Ditte Fisker, Ania Høring, Birthe Kristensen, Mette Johansen, 

Trine Olsen, Iben Dich, Farid Faizi, Anne Yde Hansen, Hanne Stilling-Meilgaard, Sabrina Pansa, 

Anne Kjøller Andersen, Mette Skaaning Ludvigsen og Steen Frederiksen.  

  

Ulla Mikkelsen var mødeleder. 

 

Afbud: Simone Kirkeskov, Anette Mølgaard, Pia Paaske, Marianne Jakobsen, Gitte Køhn, Pia 

Kocemba, Jannie Hallø, Karina Felling Petersen, Lilla Barly Mariager og Helle Thyø Marqweis.  

 

 

 

 

 

 

1. Godkendelse af referat fra mødet den 03.12.2024. 

 

Godkendt. Ditte Fisker bemærkede, at den i referatet omtalte aftale om praktik på Køge 

Sygehus er bortfaldet og derfor faldet bort. 

 

 

2. Godkendelse af dagsorden for mødet.  

 

Godkendt. 

 

 

3. Orientering om resultater vedr. elevtilfredshedsundersøgelse (ETU), og 

virksomhedstilfredsundersøgelse (VTU). V/Steen Frederiksen. 

 

Anna Nyborg Mortensen og Steen Frederiksen gennemgik resultaterne for begge 

undersøgelser. Der har været flere besvarelser end tidligere i VTU’en, og det er et meget 

flot resultat af undersøgelsen, hvilket skolen sætter stor pris på. Til næste år vil VTU’en 

komme i et nyt format, hvor det kan blive vanskeligt at sammenligne med resultaterne for 

tidligere år.  

 

ETU’en er også et meget flot resultat, men med lidt større variation. Der er nogle 

opmærksomhedspunkter: selvvurderet elevperformance, fysiske rammer, uønsket 

opmærksomhed og GF1-elever har lavere scorer end de andre uddannelsesforløb. Det er 

særligt de opmærksomhedspunkter, skolen vil undersøge nærmere og evt. lave 

tiltag/handlinger i forhold til. 

 

Spørgsmålet om uønsket opmærksomhed drøftes, og yderligere tiltag overvejes fx at 

inddrage elevrådet. 

 

 

4. Valg af tema for evaluerings- og udviklingsdag. V/ Anna Nyborg Mortensen og Steen 

Frederiksen.  

 

Anna Nyborg Mortensen og Steen Frederiksen fremlagde et forslag til tema for evaluerings- 

og udviklingsdagen, som er sprog i skolen/sprog i oplæringen, særligt på baggrund af, at et 

stigende antal medarbejdere i ældreplejen har udenlandsk baggrund og dansk som 

andetsprog.  
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Samtidig kan et fokus på sproglæring og kompetencer til at forstå og bruge fagsproget 

være til gavn for alle elever, skole og oplæring. Der er opbakning til temaet, men der 

ønskes, at temaet, herunder billedet, er mere inkluderende for det pædagogiske område.  

 

Der er ikke indvendinger i forhold til datoforslaget, derfor besluttes det, at vi afvikler dagen 

den 16. juni 2025 kl. 8.00-12.00. Invitationen bliver revideret og udsendt. 

 

 

5. Evt. punkter til orientering. V/alle. 

 

Steen Frederiksen orienterede om fusionsprocessen.  Ansøgningen er sendt om fusion med 

CELF. Dette er gjort ud fra en overbevisning om, at det vil styrke uddannelsessektoren i 

vores landsdel.  Udgangspunktet har været faldende indbyggerantal i vores landsdel, og 

også den ny uddannelsesreform, der træder i kraft i 2030 har betydning for beslutningen. 

 

 

   6.  Nyt fra kursus. V/Hanne Stilling-Meilgaard. 

 

             6.1 AMU udbud. 

 

Hanne Stilling-Meilgaard fortalte, at på kursusområdet fylder det, at AMU-

udbudsrunden er i gang. Der er ansøgningsfrist den 18. marts 2025.   

 

Det nye er, at der vil være færre udbud end tidligere. Lige nu ser det ud til, at der 

skal være en god tro/forhåbning om, at vi kan få FKB på det kommunale 

sundhedsvæsen.  

 

FKB 2885 Omsorg i det kommunale sundhedsvæsen har der været god aktivitet på, 

og der er god sandsynlighed for, at vi får den igen. Det vil være ærgerligt, at vi kun 

får én FKB. Det vil dog være altafgørende for os, idet vi ellers ikke kan udbyde AMU 

på SOSU Nykøbing F.  

 

 

7. Evaluering af SPS i oplæring. (Fast punkt). 

 

       Anne Yde Hansen gav udtryk for, at der sker lidt mere på området.   

       I Vordingborg Kommune er der elever, der får SPS støtte i oplæringen, og hvor det er 

       vejlederne i oplæringen der varetager støtten.  

       I det nye uddannelsesudspil ser de ud, som om processerne i forbindelse med ansøgning og 

       administration generelt bliver lettere. 

 

 

 

8. Gensidig orientering og evt. drøftelse af rekruttering og gennemførelse – hvad kan 

vi berige hinanden med? (Fast punkt).  

 

8.1 STUK sprogprojekt: V/Hanne Stilling-Meilgaard. 

 

  - STUK projektgruppen har den 6. og 13. marts 2025 planlagt                   

opkvalificering af underviserne ift. sprogindsats.  

   

STUK-projektet er godt i gang, og vi er nået til kompetenceudvikling for 

undervisere over to dage og én dag for oplæringsvejlederne. Én 

undervisningsdag er afholdt på god vis. Undervisnings dagene er med 

udgangspunkt i meget konkrete og brugbare tiltag. 
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8.2 Arbejdet med at udarbejde handleplan på sprogindsatsen. 

 

Lige nu pågår der et arbejde med at udarbejde en handleplan over skolen tiltag og 

tilbud. Den forventes at være færdig midt april og bliver præsenteret på 

evalueringsdagen.  

 

8.3 De gennemførte temaeftermiddage for SSH og SSA oplæringsvejledere. 

 

Temaeftermiddagen var her også med overskriften ”Udfordringer i sprog”. 

Eftermiddagen var godt velbesøgt, og der var undervisere fra bl.a. Vejen til 

SOSU som deltog.  

 

8.4 Den kommende selvevalueringsdag som også har Sprog som overskrift. 

 

      Udgår, er drøftet tidligere. 

 

8.5 Nøgletal. V/Anne Yde Hansen og Steen Frederiksen. 

 

Anne Yde Hansen og Steen Frederiksen orienterede om de aktuelle nøgletal, der               

er præget af et samlet set vigende elevtal. Steen Frederiksen orienterede om 

elevoptag. Her er der fremgang på SSH-optag og PA-optag med + 36. 

Der ses en nedgang på SSA-området. Dette nuanceres yderligere af 

meritoptaget.  

Yderligere er optaget på GF2 SU faldende og udfordret af et frafald. Der arbejdes 

målrette med at øge gennemførelsen.  

 

       

 

9.  Orientering om godkendte afkortninger. (Fast punkt). 

 

Ingen aktuelle afkortninger. 

 

 

10.Genbesøge tidligere udarbejdet hensigtserklæring. V/Hanne Stilling-Meilgaard. 

 

Annette Hartmann har på forrige LUU møde spurgt ind til denne erklæring. På mødet drøftes 

indholdet, og der indstilles, at erklæringen revideres eller bortfalder, hvis dette skønnes 

hensigtsmæssigt. 

 

Efter den første dagsorden blev sendt med hensigtserklæringen fra 2018, “Sammenhæng 

mellem skoleundervisning og praktikuddannelse”, er der eftersendt “Ansvarsfordeling - det 

gode uddannelsesforløb” fra 2020, som er en videre udvikling af første hensigtserklæring.  

   

Udvalget påskønner revideringen i 2020 og har kun to ændringer, som er mærkeret her 

med rødt:   

  

 

Rettelser og tilføjelser med rødt i blok “Ansættende myndighed”: 

  

     • Planlægge/aftale ferie, omsorgsdage og tjenestefrihed.   

       • Sikre relevant uddannelse til oplæringsvejledere indenfor SOSU området.   

     • Oplæringsvejledere har som minimum uddannelse svarende til den uddannelse 

        eleven er i gang med.   

     • Indkalder elever til samtale ved behov.  
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     • Deltager ved samtaler i oplæringen/skolen ved behov.   

     • Deltager i samarbejdsmøder med skolen.  

  

  Det tilrettede bilag udsendes sammen med referatet, og er der ikke yderligere kommentarer, 

  så betragtes bilaget som godkendt. 

 

 

11.Nyhedsbrev fra SEVU. 

 

Fra 4. marts 2025, ingen kommentarer. 

 

 

12.Punkter til næste møde. 

 

Under punktet “Gensidig orientering og evt. drøftelse af rekruttering og gennemførelse – hvad 

kan vi berige hinanden med?” er der et punkt om temaeftermiddag for oplæringsvejleder på 

PA og den ny udarbejdet “Procedure for modtagelse af PA-elev" vedlægges som bilag. Punktet 

tages af Mette Johansen, Birthe Kristensen og Anne Yde Hansen. 

 

 

13.Eventuelt.   

 

Mette Johansen spurgte til den nyligt udsendte, reviderede ”retningslinjer for elevers 

udlandsophold”. Sabrina Pansa fortalte om revisionen af retningslinjerne. 

 

 

 

 

 


